

中国贸促会预警信息快报

2024



第 775 期

(2024年10月28日)

目 录

| —, | 对华经 | 紹摩 | 極室 | 件 |
|----|------------|----|----------|-------|
| ` | V.I — S.T. | ᆘᄊ | = 175 75 | - 1 1 |

| 1, | 美国对中国六胺发起双反调查 | 1 |
|----|----------------------------------|---|
| 2. | 美国对中国铝制餐具作出反补贴初裁 | 1 |
| 3、 | 印度决定对中国无框玻璃镜征收反倾销税 | 2 |
| 4、 | 印度决定对中国透明玻璃纸薄膜征收反倾销税 | 2 |
| 5、 | 印度决定对中国热塑性聚氨酯征收反倾销税 | 2 |
| 6. | 印度决定对中国硫化黑征收反倾销税 | 3 |
| _ | 、境外安全风险预警 | |
| 1, | 巴基斯坦一检查站遭遇自杀式爆炸袭击 | 4 |
| 2. | 以色列空袭黎巴嫩南部致 3 名媒体人员死亡 | 4 |
| 3、 | 苏丹冲突双方多处交火造成 15 名平民丧生 | 5 |
| Ξ | 、全球经贸动态 | |
| 1, | 俄罗斯央行上调基准利率至 21% 创历史新高 | 6 |
| 2. | 韩国第三季度 GDP 增长远低于预期,半导体、汽车等出口表现不佳 | 7 |
| 3, | 国际货币基金组织:全球面临低增长高债务风险 | 7 |

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国六胺发起双反调查

2024年10月22日,应美国企业 Bakelite LLC于2024年9月30日提交的申请,美国商务部宣布对进口自中国、德国、印度和沙特阿拉伯的六胺(Hexamethylenetetramine)发起反倾销调查,同时对进口自中国和印度的六胺发起反补贴调查。本案涉及美国海关编码2933.69.5000项下产品。美国国际贸易委员会(ITC)预计将最晚于2024年11月14日作出产业损害初裁。若美国国际贸易委员会裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁,美国商务部将继续对本案进行调查并预计于2024年12月26日作出反补贴初裁,2025年3月10日作出反倾销初裁。

2、美国对中国铝制餐具作出反补贴初裁

2024年10月22日,美国商务部发布公告,对进口自中国的铝制餐具(Disposable Aluminum Containers, Pans, Trays, and Lids))作出反补贴初裁,初步裁定 Henan Aluminium Corporation 税率为78.12%、Zhejiang Acumen Living Technology Co., Ltd. 因未参与应诉,税率为312.91%、中国其他生产商/出口商的税率为78.12%。美国商务部预计将于2025年3月4日作出反补贴终裁。本案涉及美国海关编码7615.10.7125项下产品。

3、印度决定对中国无框玻璃镜征收反倾销税

2024 年 10 月 21 日 , 印度 财 政 部 税 收 局 发 布 第 18/2024-Customs (ADD) 号通报称,接受印度商工部于 2024 年 7 月 23 日对原产于或进口自中国的无框玻璃镜(Unframed Glass Mirror)作出的反倾销终裁建议,决定对中国的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税,税额为 234 美元/吨,涉及印度海关编码 70099100 项下的产品。带框玻璃镜或装饰玻璃镜以及镀银镜面玻璃不在本案征税范围内。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

4、印度决定对中国透明玻璃纸薄膜征收反倾销税

20/2024-Customs (ADD) 号通报称,接受印度商工部于 2024 年 8 月 6 日 对原产于或进口自中国的透明玻璃纸薄膜 (Cellophane Transparent Film) 作出的反倾销终裁建议,决定对中国的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税,涉案生产商/出口商山东恒联新材料股份有限公司 (Shandong Henglian New Material) 为 0,中国其他生产商/出口商为 1.34 美元/千克。本案涉及印度海关编码 39207111 和 48239090 项下的产品。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

5、印度决定对中国热塑性聚氨酯征收反倾销税

2024 年 10 月 22 日 , 印度财政部税收局发布第 19/2024-Customs (ADD) 号通报称,接受印度商工部于 2024 年 8 月 6

日对原产于或进口自中国的热塑性聚氨酯(Thermoplastic Polyurethane, TPU)作出的反倾销终裁建议,决定对中国的涉案产品征收为期5年的反倾销税,税额为0-1.58美元/千克。本案涉及印度海关编码39095000项下的产品。涉案产品包括聚酯基热塑性聚氨酯、聚醚基热塑性聚氨酯,不包括聚已内酯基热塑性聚氨酯。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

6、印度决定对中国硫化黑征收反倾销税

2024 年 10 月 22 日 , 印 度 财 政 部 税 收 局 发 布 第 21/2024-Customs (ADD) 号通报称,接受印度商工部于 2024 年 8 月 7 日对原产于或进口自中国的硫化黑 (Sulphur Black) 作出的反倾销终裁建议,决定对中国的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税,涉案生产商 Shandong Dyeriyarn Ecochem Co., Ltd. 的反倾销税为 271 美元/吨,中国其他生产商为 389 美元/吨。本案涉及印度海关编码 32041196、32041218、32041911、32041925、32041958、32041964、32041967、32041979 和 32049000 项下的产品。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、巴基斯坦一检查站遭遇自杀式爆炸袭击

2024年10月26日,巴基斯坦警方表示,该国西北部开伯尔-普 什图省一安全检查站当天发生自杀式爆炸袭击,造成至少7人死亡、 3人受伤。一名不愿公开姓名的巴警方高级官员表示,武装分子引爆 自杀式炸弹,袭击了该省北瓦济里斯坦地区一座军警联合安全检查站, 造成4名警察、1名军人和2名平民死亡,另有2名警察和1名军人 受伤,伤者已被送往医院救治。目前,有关部门已封锁袭击发生地并 展开调查。截至目前,尚无组织或个人宣称制造此次袭击。据了解, 北瓦济里斯坦地区与阿富汗接壤,巴基斯坦塔利班等恐怖组织常年在 此活动。上述地区也是巴军方重点开展反恐行动的区域。

2、以色列空袭黎巴嫩南部致3名媒体人员死亡

2024年10月25日,黎巴嫩新闻部长齐亚德·马卡里表示,以 色列军队当天凌晨对黎南部哈斯拜亚镇一处建筑物实施空袭,造成3 名媒体工作人员死亡。马卡里说,当时有来自7家媒体机构的18名 媒体工作人员在遭袭建筑物休息。当地电视台播放的现场画面显示, 遭袭地点建筑物已倒塌,标有"新闻媒体"字样的汽车被灰尘和瓦砾 覆盖。黎巴嫩"广场"电视台证实,该台有2名工作人员在此次空袭 中遇难。此外,真主党旗下灯塔电视台的1名摄像师也在袭击中身亡。 马卡里在声明中强烈谴责以方这一行为,称其构成"战争罪行"。黎 巴嫩总理米卡提随后发表声明,指责以军此次空袭是"蓄意行为", 意在"恐吓媒体,掩盖其罪行"。以色列方面尚未就此事作出回应。

3、苏丹冲突双方多处交火造成15名平民丧生

2024年10月24日,苏丹喀土穆州卫生部24日发表声明说,苏丹快速支援部队当天继续炮击喀土穆西部恩图曼市多个居民区,造成4人死亡、至少27人受伤。苏丹武装部队与苏丹快速支援部队24日在该国首都喀土穆地区及中部多条战线激烈交火,共造成15名平民死亡,另有多人受伤。据苏丹民间机构"苏丹医生网"24日发表的声明,苏丹快速支援部队当天对中部杰济拉州的马克努恩村发动袭击,造成11人死亡、多人受伤。隶属苏丹武装部队的媒体24日发表声明说,苏丹武装部队当天收复了中部森纳尔州北部的苏基市。此前一日,苏丹武装部队宣布收复该州丁德尔市。联合国负责苏丹地区人道主义事务协调的官员克莱门蒂娜·恩奎塔-萨拉米24日呼吁苏丹冲突双方履行国际人道主义法规定的义务,停止敌对行动,保护平民及其有尊严生活的权利。

(以上三条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

预警信息快报 中国贸促会法律事务部

三、全球经贸动态

1、俄罗斯央行上调基准利率至 21% 创历史新高

据中国新闻网报道,俄罗斯央行近日宣布将基准利率上调200个 基点至 21%, 创历史新高。俄央行表示, 目前通胀水平明显高于俄央 行 7 月份的预测,通胀压力已接近今年初以来的最高水平,且通胀预 期还将继续上升。国内需求增长远超扩大商品和服务供应的能力, 2024年额外预算支出和相关联邦预算赤字扩大也对通胀产生助推效 应。俄央行认为,需要进一步收紧货币政策,以确保通胀回归目标水 平,并降低通胀预期。俄央行不排除在下次会议提高基准利率的可能。 俄央行表示, 截至10月21日, 俄罗斯年通胀率为8.4%, 预计到2024 年底将在 8.0%-8.5%之间。俄央行预测,考虑到当前货币政策,2025 年通胀率将降至 4.5%-5.0%, 2026 年降至 4.0%, 未来仍将保持在目 标水平。俄央行还指出,今年第三季度俄经济继续增长,但增速表现 较 2024 年上半年更为温和。这种放缓主要是由于供给侧限制增多, 包括闲置产能和劳动力资源减少等。 俄劳动力市场依然紧张,许多行 业劳动力短缺现象加剧, 工资增长继续超过劳动生产率增长。与此同 时,货币状况继续收紧,9月中旬以来货币和债务市场利率、信贷和 存款利率均有所上升。俄央行宣布,将于11月6日发布有关基准利 率和中期预测评论,并计划于12月20日举行会议讨论下一步基准利 率水平问题。

2、韩国第三季度 GDP 增长远低于预期,半导体、汽车等出口表现不 佳

根据央视财经报道,韩国央行近日公布数据表示,今年第三季度 韩国国内生产总值与第二季度相比仅增长 0.1%, 远低于此前韩国央 行的预期。尽管第三季度韩国设备投资、民间消费都有所恢复,但出 口亮起了红灯,环比出现了 0.4%的负增长,这是自 2022 年第四季度 以来首次出现了季度负增长。其中,半导体、化工、石油、汽车、钢 铁等五大出口品类中有三类出现下滑。尤其是受到了全球汽车市场需 求趋弱,以及韩国个别车企罢工等影响,一直引领韩国出口的汽车行 业第三季度的成绩不尽如人意, 龙头企业现代汽车第三季度全球销量 约 101 万辆, 同比减少 3.2%。此外, 蓄电池等化工产品以及钢铁的 出口表现不佳,主力品类半导体的出口增幅也有所放缓。长期低迷的 韩国股市也侧面预警了韩国经济或将面临长期陷入低增长的危机。在 投资者对韩国经济长期悲观预期的影响下,今年以来(截至2024年 10月25日),韩国综合股价指数累计下跌约3.24%,创业板指数的 跌幅高达 17.24%,两大股指在全球主要股票市场中均排名倒数。有 分析称,短期内韩国出口很难恢复动力,当前急需政府通过有效的财 政和货币政策来提振投资和消费,否则今年韩国全年 GDP 增长也将很 难实现此前韩国央行设立的 2.4%的目标值。

3、国际货币基金组织:全球面临低增长高债务风险

根据参考消息报道,国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯塔利

娜·格奥尔基耶娃近日警告说,世界有陷入低增长、高债务道路的危 险,这将使各国政府用于改善其人民的机遇、应对气候变化和其他挑 战的资源减少。国际货币基金组织近日发布的经济预测表示,到2029 年,全球 GDP 增速将从今年的 3.2%略微下降至 3.1%,远低于 2000 年 至 2019 年 3.8%的平均水平,原因是美国目前的增长势头减弱。与此 同时,国际货币基金组织的《财政监测报告》显示,全球各国政府债 务今年将首次突破100万亿美元,并将继续上升,因为政治情绪越来 越倾向于增加政府支出和抵制增税。报告还预测,到 2030年,政府 债务与 GDP 的比值将从目前的 93%增长至 100%, 超过新冠肺炎疫情期 间的峰值。国际货币基金组织在其最新的欧洲经济展望报告中表示, 劳动力老龄化和生产率增长缓慢,将使欧洲大陆在截至 2029 年的十 年里的年均 GDP 增长率降至仅 1. 45%, 而在同一时期, 美国的平均经 济增长率估计为 2. 29%。据报道,自全球金融危机以来,特别是自新 冠肺炎疫情以来,美国的经济增长速度超过欧洲。国际货币基金组织 表示,欧洲经济前景不佳与企业投资水平低、跨境商业活动过少等因 素有关,同时欧洲的生产率也远低于美国,美国和欧洲在所有行业都 存在生产率水平差异, 但在科技行业尤为明显。

预警信息快报 中国贸促会法律事务部



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台(贸法通)







网站

微信公众号

微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线: 400-8899-460

统筹: 中国贸促会法律事务部

内容: 中国贸促会商事法律服务中心

美编:中国贸促会信息中心

联系方式:中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573